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Die DNHL wurde im Oktober 2008 von Frank Bühler und Mike Rotzinger gegründet. 
Beide sind Eishockey und besonders NHL begeistert.

Aktuell ist Mike alleine als Commisioner für die DNHL tätig.

Trades werden ausschließlich von einer TradeCom überwacht, diese Entscheidungen werden nicht von der Ligenleitung getroffen.
Die DNHL soll die NHL so realitätsnah wie möglich darstellen. Franchises, Spieler, Verträge und Gehälter wurden der NHL entnommen.

Simuliert wird mit dem SimonT Hockey Simulator (STHS), ab Dezember 2010 (3. Saison) wird die STHS 2 verwendet.
Gestartet wurde mit den Daten der NHL Saison 2008.

Regeländerungen können bei Notwendigkeit jederzeit in Kraft treten.
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4. All Star Game
5. Salary Cap
6. Finanzen
7. Verletzungen
8. Waivers
9. Aufstellung
10. Abwesenheit des GM
11. Ratings
12. Spieler
13. Unrestricted Free Agents (UFA)
14. Restricted Free Agency (RFA)
15. Trainer (Coach)
16. Trades
17. Entry Draft 
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1. Benötigte Dateien und Programme
Jeder GM benötigt folgendes:

-Interesse und Spaß am Fantasy Hockey (
-STHS-Client (möglicherweise ist es nötig die Support Dateien zu installieren) Link dazu auf www.dnhl.oo.gd – im „League Information“ Bereich

-E-Mail – Adresse

2. Aktive Teilnahme an der Liga
Von den General Managern (GM) wird eine aktive Teilnahme an der Liga erwartet. Dazu gehört das regelmäßige Einsenden der Aufstellung, Beantwortung von E-Mails und Tradeanfragen. Teilnahme an Trophywahlen und Drafts. Auch wird erwartet, dass ein GM bestrebt ist sein Team in einem guten und wettbewerbsfähigen Zustand zu halten und Transaktionen immer im Sinne des Teams durchführt.

3. Saisonverlauf
Eine DNHL Saison besteht aus folgenden Bestandteilen:

Preseason – (wurde auf Grund der Neuordnung der Divisionen gestrichen) 
Regular Season – Hauptsaison mit 82 Spielen pro Team, insgesamt dauert die Regular Season ca. 180 Tage
Playoffs – Finale mit den besten 8 Mannschaften der jeweiligen Conference. Gespielt wird im Best of Seven – Modus. Das Team, das zuerst 4 Spiele gewinnt kommt eine Runde weiter. 

Offseason – die spiellose Zeit zwischen beiden Saisons beinhaltet den Entry Draft und die FA-Phase

Entry Draft – die Möglichkeit für die GM’s sich die Rechte für junge talentierte Spieler zu sichern, die dann als Prospects zum Team stoßen.

FA-Phase – In dieser Zeit können die GM’s Gebote für Spieler abgeben, die bis dahin keinen neuen Vertrag von ihrem DNHL Team erhalten haben.

Die DNHL ist nach Vorbild der NHL in 2 Conferences aufgeteilt, die jeweils in 2 Divisionen mit 7-8 Teams unterteilt sind. Die jeweils 3 besten Teams der Divisionen, sowie die beiden punktbesten der restlichen Teams einer Conference qualifizieren sich für die Playoffs.  

Der Sieger eines Spieles erhält 2 Punkte, der Verlierer 0. Sollte ein Spiel nach der regulären Spielzeit unentschieden stehen, dann folgt eine Verlängerung von 5 Minuten mit 4 gegen 4 Feldspielern und evtl. ein Penalty-Schießen (Shoot-Out) mit anfänglich 3 Schützen je Team. In diesem Fall erhält der Sieger 2 Punkte und der Verlierer 1 Punkt.

In den Playoffs werden bei einem Unentschieden solange Verlängerungen á 20 Minuten bei 5 gegen 5 Feldspielern angehängt, bis ein Tor fällt und das Spiel entschieden ist, ein Penalty-Schießen gibt es nicht.
4. All Star Game

Zur Hälfte der Saison wird ein All-Star Spiel durchgeführt. Der Ablauf wird entsprechend bekannt gegeben. Wurde aufgrund des hohen Aufwands und dem geringen Nutzen für die Liga, gestrichen.  

5. Salary Cap
Die DNHL wird mit einem Salary Cap simulieren, dass dem Salary Cap der NHL für das entsprechende Jahr entspricht, einschließlich der 7,5 % Bonus Cushion. Somit werden Veränderungen entsprechend angepasst und angekündigt, sobald diese bekannt sind.

Die aktuellen Daten für die Saison 15-16 lauten:

Maximales Gehalt für das Pro Team: 76.755.000 $

Minimales Gehalt für das Pro Team: 52.800.000 $

Maximales Spielergehalt: 14.280.000 $

Minimales Spielergehalt: 575.000 $

Die Gehälter der Farmteams und der Trainer zählen nicht gegen das Salary Cap!

Spieler im Farm Team erhalten 10 % ihrer Profigehälter. Spieler die im Pro-Team 20 Spiele und mehr absolviert haben und in das Farmteam über die Waiver-Liste geschoben werden, verdienen auch im Farmteam 100 %.
Das Salary Cap darf zu keiner Zeit weder über- noch unterschritten werden (Ausnahme: Offseason). Es ist ratsam sich den Platz im Salary Cap gut einzuteilen und nicht mit dem Minimum an Spielern voll auszureizen, da es durch Verletzungen notwendig sein wird Spieler aus dem Farmteam hochzuziehen und sich so die Gehaltsliste erhöhen wird. Deals und Unassigned Spieler unter Vertrag zu nehmen ist nur möglich wenn dabei das Salary Cap nicht verletzt wird, im Zweifel muss der GM begründen wie er eine Verletzung des Cap vermeiden will, z.B. einen anderen Spieler über die Waiver-Liste in das Farmteam schieben. 

Unterschreitet ein GM das Cap und reagiert nicht innerhalb von 48 Stunden, wird das Proteam des betreffenden GM’s solange mit den schlechtesten Unassigned Spielern OV aufgefüllt, bis das Salary Cap wieder eingehalten wird.  
Wird das Salary Cap von einem GM überschritten, hat dieser 48 Stunden Zeit Maßnahmen einzuleiten um wieder unter das Cap zu kommen, z.B. ausgeführter Deal, Spieler ins Farmteam, usw., ansonsten werden dem GM so oft der teuerste Spieler aus dem Kader genommen und auf die Unassigned Liste gesetzt bis das Salary Cap wieder eingehalten wird.
6. Finanzen

Jedes Franchise startet mit 10 Mio. $. Neue GM’s die ein Franchise übernehmen starten mit dem Kontostand des Teams, aber mindestens mit 10 Mio. $. 

Der Kontostand eines GM darf ohne Ausnahme zu keiner Zeit unter 0 $ fallen. Sollte das der Fall sein, wird der OV beste Spieler des Teams mit sofortiger Wirkung suspendiert. Sollte der Kontostand weiter fallen wird mit jeder Mio.$ die der Kontostand negativ ist, der nächstbeste OV Spieler suspendiert. 

Kontostand < 0           
--> bester OV Spieler wird suspendiert
Kontostand <= -1 Mio. 
--> zweitbester OV Spieler wird suspendiert
Kontostand <= -2 Mio. 
--> drittbester OV Spieler wird suspendiert
usw.

Die Suspendierungen werden in umgekehrter Reihenfolge wieder aufgehoben, jeweils in 2 Mio. Schritten, die sich der Kontostand über 0 befindet.

Kontostand >= 2 Mio. --> schlechtester suspendierter OV Spieler wird aufgehoben
Kontostand >= 4 Mio. --> zweitschlechtester suspendierter OV Spieler wird aufgehoben

Kontostand >= 6 Mio. --> drittschlechtester suspendierter OV Spieler wird aufgehoben
usw.

Ein suspendierter Spieler kann getradet werden, die Suspendierung wird beim neuen Team aufgehoben.

In der Offseason werden alle Suspendierungen aufgehoben.

Sollte sich das Team zu Saisonende immer noch im Minus befinden, wird dem Team der beste OV Spieler genommen und auf den UFA Markt gehen (ausgenommen sind Spieler, die ohnehin auf den UFA Markt gehen würden). Dem Team werden als Kompensation 5 Mio. gutgeschrieben, dies wiederholt sich so lange, bis der Kontostand des Teams wieder positiv geworden ist.  
7. Verletzungen

Das Gehalt eines verletzten Spielers zählt gegen das Salary Cap solange sein Zustand (CD) über 95 ist. Sollte die CD auf 95 und darunter fallen, gehört der Spieler zur Injury Reserve (IR), in diesem Fall zählt sein Gehalt nicht gegen das Salary Cap (Min. & Max.). Sobald die CD des Spielers wieder über 95 erhält er wieder den Status „day-to-day“ und sein ganzes Gehalt zählt wieder gegen das Salary Cap.

Ein verletzter Spieler kann nicht in das Farmteam geschickt werden.
8. Waivers
Spieler über 24 Jahre, die in einer Saison 10 Spiele oder mehr im Pro Team bestritten haben, müssen im Falle, dass sie in das Farmteam geschickt werden sollen, auf die Waiver-Liste gesetzt werden. Spieler die 24 und jünger sind, können frei zwischen den Teams hin- und her geschickt werden, unabhängig von der Anzahl der Spiele.
Die anderen Teams haben nun 48 Stunden Zeit, diesen Spieler von der Liste zu ziehen. Wollen zwei oder mehr Teams den gleichen Spieler von der Liste ziehen entscheidet der Tabellenstand der aktuellen Saison, wobei das Team mit den wenigsten Punkten den Spieler erhält. Für jedes erfolgreiche Ziehen eines Spielers von den Waiver-Listen wird eine Gebühr von 150.000 $ vom neuen Franchise an das alte Franchise des Spielers zu bezahlen. Der gezogene Spieler wird Teil des Pro-Kaders seines neuen Teams. Der vorhandene Vertrag des Spielers und der Free Agent Status wird vom neuen Team übernommen.
Spieler die ein Overall (OV) von 70 oder mehr besitzen können nicht in das Farmteam geschickt werden unabhängig von ihrem Alter.
Mannschaften die aus den PlayOffs ausgeschieden sind können keine Spieler mehr in das Farmteam senden.
Sollte ein Spieler nicht innerhalb der 48 Stunden von den Listen gezogen werden, bleibt der Spieler der Franchise erhalten und wird in das entsprechende Team geschickt. Hat der Spieler allerdings schon 20 Spiele im Profikader absolviert, erhält er auch im Farmteam das volle Gehalt!
9. Aufstellung
Der Mannschaftskader (Roster) des Pro-Teams und des Farm-Teams muss jeweils aus mindestens 18 Feldspielern und 2 Torhütern, also 20 Spielern bestehen. Zu jedem Spieltag müssen mindestens 3 Center (C), 3 Rightwings (RW), 3 Leftwings (LW), 6 Defender (D) und 2 Torhüter (G) + 3 frei wählbare Feldspieler (max. 8 D) aufgestellt sein. 

Kadergröße:

min: 52 Spieler, max: 60 Spieler (davon 6-7 Goalies)

unterschreiten -> Team erhält schlechtesten UFA 4 Jahre 5. Mio. 

überschreiten -> schlechtester OV Spieler (je nachdem ob Feldspieler oder Goalies betroffen sind und ausgenommen eventuell vorhandener, oben genannter 5 Mio. Spieler) wird sofort entlassen und ausbezahlt. 

Sollten wir mal nicht simmen können wegen Unterschreitung z.B. nicht genügend LW oder G, etc. verfahren wir wie bei unterschreiten der gesamt Mindestanzahl, nur dass wir hier dann den schlechtesten UFA für die jeweilige Position mit 4 Jahren 5 Mio. unter Vertrag nehmen.
Maximal dürfen sich 25 gesunde Spieler im Profikader befinden, überzählige gesunde Spieler müssen in das Farmteam geschickt werden. 

Es ist zu beachten, dass Stürmer auf allen drei Sturmpositionen C, RW, LW eingesetzt werden können, er aber auf der nicht eingetragenen Position nicht die volle Leistung bringen wird. Die oben genannten Bedingungen müssen aber eingehalten werden.
Während der Saison kann ein GM die Positionen sämtlicher Spieler des Kaders ändern lassen, sofern ein Spieler diese Position auch in der NHL gespielt hat. Jeder Spieler kann mehrere Positionen hinterlegt haben. Nicht korrekte Anträge, z.B. mit fehlendem Link, oder ohne genaue Bezeichnung der Position (F für Forward) werden kommentarlos gelöscht.  

Als Quellen hierfür gelten alle Links auf der Player Card, sowie Eliteprospects.com.

Dies wird mit Quellenangabe per Formular auf der Homepage beantragt (siehe Regel 21).
Jeder GM ist dafür Verantwortlich rechtzeitig zum nächsten Spieltag eine spielfähige Aufstellung auf der DNHL – Homepage hochzuladen (auf jeden Fall notwendig nach Verletzungen und Trades). Sollte zum Zeitpunkt der Simulation den Commisioner keine komplette Aufstellung zur Verfügung stehen, wird die Aufstellung mit der Automatikfunktion der Simulation aufgefüllt, was bedeuten kann, dass Spieler aus dem Farmteam hochgezogen werden können falls nötig. In diesem Fall wird der Spieler mit dem höchsten OV der vakanten Position (des Farmteams), in den Profikader gezogen.


10. Abwesenheit des GM
Der GM hat die Commisioner unter commish@dnhl.oo.gd und die Liga auf der Homepage (unter Home/General Manager Profile) über seine Abwesenheit zu informieren.

Sollte ein GM sich für einen gewissen Zeitraum bei den Commisionern abmelden (z.B. Urlaub, berufl. oder private Gründe), übernehmen diese zur Not die Aufstellungen des entsprechenden Teams nach Anweisung des GM, bzw. nach bestem Wissen und Gewissen und möglichst ohne Einbeziehung der Waiver-Listen. Möglichst sollte aber unterhalb der GMs eine Vertretung gesucht werden. 
11. Ratings
Die Spieler und Trainer haben Fähigkeiten in verschiedenen Kategorien, die Abkürzungen erklären sich wie folgt:

	Players Roster Full Rating 

PO = Position
CON = Condition
IJ = Injury -- HO = Holding Out
CK = Checking
FG = Fighting
DI = Discipline
SK = Skating
ST = Strength
EN = Endurance
DU = Durability
PH = Puck Handling
FO = Face Offs
PA = Passing
SC = Scoring
DF = Defense
PS = Penalty Shot
EX = Experience
LD = Leadership
MO = Morale
PO = Potential
OV = Overall
TA = Trade Available
SP = Star Power
OV = Overall


	Goalies Rosters Full Rating 

CON = Condition / Verfassung

SK = Skating
DU = Durability
ST = Strength
EN = Endurance
SZ = Size
AG = Agility
RB = Rebound Control
SC = Style Control
HS = Hand Speed
RT = Reaction Time
PH = Puck Control
PS = Penalty Shot
EX = Experience
LD = Leadership
MO = Morale
PO = Potential
OV = Overall

	Coach Rating 

PH = Physical
DF = Defense
OF = Offense
PD = Player Discipline
EX = Experience
LD = Leadership
PO = Potential


Wichtige Notiz: Das Potential Rating für Spieler und Coaches hat in unserer Simulation keinen Einfluss. Auch das Overall ist nur ein errechneter Orientierungswert, der in der Simulation keinerlei Einfluss hat, weder auf die Performance der Spieler noch auf die Attraktivität für Zuschauer.
12. Spieler
Die DNHL spielt mit den originalen Spielern der NHL und AHL.

Die DNHL orientiert sich beim Rating der Spieler an der abgelaufenen Saison den NHL (Statistiken NHL 09/10 -> Rating DNHL 10), die Ratings werden durch die Ligaleitung mit Hilfe eines Excel-Files basierend auf Statistiken erstellt. Alle Spieler werden gleich bewertet, abhängig von der Ligenzugehörigkeit NHL/AHL. Sobald die Ratings der Ligaleitung bekannt sind, werden diese den GM’s veröffentlicht. 

Es erhalten alle Spieler ein Rating, die in der NHL-Vorsaison oder AHL-Vorsaison mindestens 1 Spiel absolviert haben.
Die Spielergehälter und Vertragsdauer sollen möglichst der Realität entsprechen. Die Gehälter sind die, die in der Realität auf das Salary-Cap zählen. Da dies unter Umständen ein Durchschnittswert sein kann (z.B. 3-Jahresvertrag 1. Jahr 500.000,2. Jahr 750.000, 3. Jahr 1.000.000 -> zählt die gesamte Laufzeit mit 750.000 gegen das Salary Cap), ist es möglich, dass auf Spielerseiten im Internet dieser Betrag abweichend ist.)

Unterzeichnet ein Restricted Free Agency (RFA)  in der Realität frühzeitig einen neuen Vertrag, verlängert sich die Laufzeit entsprechend in der DNHL und ab dem Beginn des neuen Vertrags wird das Gehalt des neuen Vertrags angepasst. 
Jeder GM darf in der Player-Card seinen Spielern Rückennummern zuordnen und die Position für das Depth-Chart verändern. Beides hat keinen Einfluss auf die SIM und ist nur auf der Page zu sehen.
Den GM´s ist es verboten bei den Player Cards Spielerbilder oder Notes zu verändern! Ein Verstoß wird bestraft und kann bis zum Ausschluss aus der DNHL führen.
Spieler deren Vertag ausläuft, werden ihrem Vorbild der NHL entsprechend zu Restricited (RFA) oder Unrestricted Free Agents (UFA). Hierzu dient http://capfriendly.com als Quelle.
Dies hat in der DNHL folgende Auswirkung:

13. Unrestricted Free Agents (UFA)
a) Befindet sich ein Spieler in seinem letzten Vertragsjahr und hat den Status UFA hat der GM drei Mal die Möglichkeit dem Spieler einen neuen Vertrag anzubieten. Dies wird über die Playercard per „Contract extension“ abgewickelt. Diese Funktion wird erst im letzten Vertragsjahr sichtbar. Vorher kann mit keinem UFA verhandelt werden. Mit RFA´s darf nicht verhandelt werden (siehe Regel 14). Folgende Einstellungen können vorgenommen werden: 
	Negotiations status:
	Wie viele Angebote von maximal 3 wurden schon abgegeben.

	Asking price: 

 


	Das Gehalt das sicher Spieler vorstellt bei der derzeitigen Einstellung.

	Contract Length:
	Die Länge des neuen Vertrages (ab nächster Saison)

	Salary Distribution:
	Even = Der Spieler bekommt jedes Jahr das gleiche Gehalt.
Front-Load = Der Spieler bekommt in den ersten Jahren des Vertrages mehr als am Ende. Diese Funktion darf nicht gewählt werden. Der Spieler würde sonst nicht mit dem Durchschnitt des Gehaltes gegen das Cap zählen.

	No Trade:
	Dem Spieler kann angeboten werden, dass er während des Vertrages nicht per Trade abgegeben werden darf. Dies kann die Chance erhöhen, dass der Spieler den Vertrag annimmt und kann die Forderung des Spielers/Agenten verändern. Allerdings darf der Spieler dann auch während des neuen Vertrages nicht getauscht werden. Das Gehalt muss bis zum Ende gezahlt werden.

	BARGAIN WITH AGENT
	Hier kann gewählt werden, wie viel % von dem geforderten Gehalt geboten werden soll. Dies verändert dann entsprechend das finale Angebot das zu sehen ist unter: Offer Sheet


Erläuterung der Wahrscheinlichkeit:
Wenn die Wahrscheinlichkeit einer Vertragsunterschrift von 40 % angezeigt wird, bedeutet dies das per Zufall eine Zahl von 1 bis 100 vergeben wird. Ist die Zahl 1 bis 40 nimmt der Spieler den Vertrag an, wenn die Zahl > 40 ist nicht. Bei 25 % wird der Vertrag bei einer Zahl bis 25 angenommen usw.

Wenn der Spieler den Vertrag annimmt, wird dies direkt angezeigt. Der neue Vertrag wird dann unter den Team-Finances und unter Contract beim Spieler entsprechend in blauer Farbe angezeigt. Wenn der Spieler/Agent den Vertrag ablehnt kann erst wieder nach einem Tag mit dem Spieler neu verhandelt werden. Wenn alle drei Gebote abgelehnt werden, kann mit dem Spieler nicht mehr verhandelt werden und er geht am Ende der Saison auf die UFA-Liste (siehe b). Den Spieler nach drei erfolglosen Versuchen zu traden und wieder zurück zu traden bringt nichts. Es kann in dieser Saison nicht mehr mit dem Spieler verhandelt werden. Wird der Spieler nach drei erfolglosen Versuchen an ein anderes Team abgegeben, kann dieses mit dem Spieler nicht! neu verhandeln. Fordert ein Spieler mehr Gehalt als die Gehaltsobergrenze oder weniger als die Gehaltsuntergrenze, wird der Betrag automatisch auf die Gehaltsobergrenze reduziert oder Gehaltsuntergrenze angehoben.
No Trade Clauses werden sofort wirksam und der Signing Bonus wird sofort fällig und vom Konto des Teams abgezogen! 
Weitere Information im Forum unter: http://dnhlboard.proboards.com/index.cgi?board=rules&action=display&thread=182
b) Wird einem UFA kein neuer Vertrag angeboten, oder die drei Versuche mit dem Spieler zu verlängern scheitern, wird der Spieler Unrestricted Free Agent und der GM verliert zu Beginn der Free Agent Phase alle Rechte an diesem Spieler. Nun haben alle GM’s die Möglichkeit diesen UFA Spielern neue Verträge anzubieten. 
Die Gebote sind nun geheim!
Wird auf einen Spieler ein Gebot abgegeben, haben die übrigen Manager 48 h Zeit, ebenfalls ein Angebot abzugeben. Mit jedem neuen Gebot verlängert sich die Frist um 48 h. Die Frist läuft nicht wie gewohnt um Mitternacht ab, sondern es handelt sich um "echte" 48 Stunden. Die Frist wird auch beim betreffenden Spieler angezeigt.
Vertragsbedingungen: keine Front Load Verträge, 1-4 Jahre, keine NTC
Ist die Frist abgelaufen entscheidet sich der Spieler für die besten 3 Angebote (bezogen auf das Jahresgehalt), die ihm vorgelegt wurden. Um überhaupt mit in die Auswahl zu kommen, dürfen die weiteren Angebote aber höchstens 20% unter dem Höchstgebot liegen. 
z.B. Höchstgebot für Spieler A: Jahresgehalt 1.000.000 $ 
=> weiteres Angebot von 800.000 $ würde mit in die Auswahl kommen, aber auch nur dann, wenn es unter den besten 3 Angeboten ist; 
=> aber ein weiteres Angebot von 799.999 $ würde auf jeden Fall nicht in die Auswahl kommen, da es nicht innerhalb der Range von 30% unter dem Höchstgebot liegt. 
Nachdem sich der Spieler für die 3 Angebote entschieden hat, sind diese nicht mehr änderbar oder zurückziehbar!
Danach nimmt der Spieler sich noch einmal 24 h Zeit sich für das Angebot zu entscheiden, dass er letzendlich annehmen wird. 
Die Chancenverteilung für die Entscheidung des Spielers ist dabei wie folgt:
Höchstgebot: 80%
zweithöchstes Gebot: 15%
dritthöchstes Gebot: 5%
Sind nur 2 Gebote innerhalb der 30% Range gilt folgende Chancenverteilung:
Höchstgebot: 85%
zweithöchstes Gebot: 15%
Bei nur einem Gebot in der Range unterschreibt der Spieler sofort.
Gehen Gebote über die gleiche Höhe des Jahresgehalts ein, gilt das zuerst eingegangene Gebot als das Höhere, was die Auswahl zu den 3 Angeboten und die Chancenverteilung betrifft.
Jedes Team kann gleichzeitig auf max. 5 Spieler bieten. Das eigene Gebot kann innerhalb der ersten Frist jederzeit zurückgezogen oder geändert werden. Wir ein Angebot zurückgezogen kann wieder auf ein weiteren UFA geboten werden.
Sonderregel: Um zu verhindern, dass junge UFA´s mit einem extrem hohen Gehalt für ein Jahr im Farmteam mit 10 % Gehalt geparkt werden, sind UFA´s denen eine Gehalt > 2 Mio. Dollar pro Saison geboten werden, nur für das Pro-Team spielberechtigt und können nicht in das Farmteam geschoben werden. Auch Vertragsverlängerungen heben diese Klausel nicht auf.

Die Während der UFA Phase verpflichteten Spieler erhalten eine NTC bis ca. zum 50. Spieltag der Saison.

Die UFA-Seite hat folgende Unterfenster:
UFA's No Offers - Spieler die noch kein Angebot haben
UFA's with Offers - Spieler, die schon mindestens 1 Angebot haben, hier sieht man auch die Frist, bis wann man noch sein Angebot abgeben kann
UFA's Deciding - Spieler, die bereits die max. 3 besten Angebote ausgewählt haben und sich nun für 1 Angebot entscheiden 
UFA's Signed - Spieler, die sich für ein Team entschieden haben, hier werden die Vertragsdetails dann auch veröffentlicht

Bietet ein Manager auf mehrere Spieler gleichzeitig ein extrem hohes Gehalt und erhält für mehrere Spieler den Zuschlag, behält sich die Ligenleitung vor alle Angebot abzulehnen, wenn dies den möglichen Rahmen der Franchise sprengen würde. Der GM wird dann für erneute Gebote auf die betroffenen Spieler gesperrt. Dies wird nur Anwendung finden, wenn die Ligenleitung der Meinung ist, dass durch den Zuschlag aller Spieler auf die geboten wurde die Franchise den Salary Cap nicht einhalten kann.
UFA’s die in der Free Agent Phase keine Angebote bekommen, bleiben als Unassigned Player während der Saison im UFA Pool und können jederzeit mit dem gleichen UFA Prozedere unter Vertrag genommen werden.
Beendet ein Spieler offiziell seine Karriere, tut er dies entsprechend im Folgejahr in der DNHL egal wie lang er noch Vertrag hat.

Stirbt ein Spieler während der Saison, wird aus Respekt vor dem Verstorbenen, der Spieler am Ende der DNHL Saison aus der Simulation genommen. 
Alle Spieler ohne Rating mit UFA / UFA (N) Status werden gelöscht, egal welches Alter und welchen Vertrag sie noch haben. Sie werden also nicht mehr auf die Prospectliste kommen.

Einzige Ausnahme Spieler die Langzeitverletzt sind. Bei diesen wird man es in der Bio vermerken wenn sie auf die Prospectliste gesetzt werden. Restvertrag dann minus 1 Jahr.
Solch eine Ausnahmeregelung müssen bei der Ligenleitung beantragt werden, ansonsten werden auch diese Spieler gelöscht. Falls nur noch 1 Jahr Restvertrag besteht, wird der Spieler ebenfalls gelöscht.

RFA Spieler kommen wieder zurück in den Prospectpool, wenn ihr Draft-Jahr maximal 5 Jahre zurück liegt.
Jedes Jahr in der Offseason, wenn die Seite auf das neue Jahr umgestellt wird, werden alle Prospects die kein Draftjahr haben, oder ein Draftjahr das älter als 5 Jahre ist, gelöscht (zu sehen auf der Page unter Depth Chart / Prospects). Sollten die Spieler dann doch einmal NHL oder AHL spielen und somit im Folgejahr ein Rating erhalten, kommen diese per UFA-Markt zurück. Jeder GM hat jedes Jahr die Möglichkeit einen dieser Spieler explizit vor dem Löschen zu schützen. Dies muss per Mail nach dem Draft und vor dem Start der Pre-Season unaufgefordert geschehen. Dieser Spieler ist aber immer nur für das kommende Jahr vor der Löschung geschützt. Theoretisch kann so auch jedes Jahr der gleiche Spieler geschützt werden.

Erhalten diese Spieler zu einem späteren Zeitpunkt wieder ein Rating, werden die Spieler über den UFA-Markt in die DNHL zurückkehren.
14. Restricted Free Agency (RFA)
Für einen Restricted Free Agent bekommt der GM, der die Rechte an diesem Spieler besitzt, ein neues Vertragsangebot (dieses Entspricht dem neu geschlossenen Vertrag des Spielers in der NHL). Nun hat der GM die Wahl, ob er den neuen Vertrag annehmen möchte oder nicht. Nimmt der GM an, bleibt der Spieler bei seinem Team zu neuen Konditionen. Lehnt der GM den Vertrag ab wird der RFA zu einem UFA und kann nach obigem Prozedere von allen GM’s Angebote erhalten.
15. Trainer (Coach)
Jeder GM benötigt jeweils einen Trainer für das Profi- und das Farmteam. Die Trainer ohne Job sind auf der Homepage einsehbar. Diesen kann ein Angebot unterbreitet werden, wobei die Vertragslänge und das Gehalt frei verhandelbar sind. Vertragsdauer max. 4 Jahre. Der Ablauf ist analog des UFA-Signings. 
Es ist nun jedem Team möglich seinen Coach dessen Vertrag ausgelaufen ist, diesen um 2 Jahre für eine Erhöhung des Jahressalärs um 20% zu verlängern. Mindestens aber 1.5 Mio. dem neuen mind. Gehalt für Pro Coaches für neu abgeschlossene oder verlängerte Verträge. 

Beispiel: vorher 1.4 Mio. -> 1.68 Mio (immer auf volle Tausend aufgerundet) | vorher 750.000 -> 1.5 Mio. Mindestgehalt Pro Coach

Farm Coaches können auch verlängert werden, dort bleibt das mindestgehalt aber bei 750.000 bestehen. 

Wechselt ein Farm Coach ins Pro Team wird sein Gehalt automatisch auf 1.5 Mio. angepasst sofern es darunter liegt.
Soll ein Trainer vorzeitig entlassen werden, muss zuerst ein Nachfolger verpflichtet werden. Der Gehalt des alten Trainers muss ausbezahlt werden.
16. Trades

Grundsätzlich ist es den GM’s jederzeit möglich untereinander Trades durchzuführen, mit Ausnahme nach der Tradedeadline bei 85 % der Saison bis zum Ende der Playoffs. Gehandelt werden können Spieler, Prospects, Draftpicks und zukünftige Vereinbarungen (Future Considerations). Spieler die eine „no trade“-Klausel haben können nicht getauscht werden. Abgewickelt werden diese Deals über die Homepage und werden erst dann gültig nachdem beide Parteien sowie die Commisioner dem Handel zugestimmt haben. Spieler müssen zeitgleich die Teams wechseln und können nicht verliehen werden. Somit können Future Considerations nur aus Prospects (solange sie diesen Status haben) und Draftpicks bestehen, da diese an Bedingungen in der Zukunft, z.B. das Erreichen der Playoffs, etc., geknüpft sind. Der GM hat die Möglichkeit mit dem STHS-Client Spieler anzubieten und auf einen Trade Block zu setzen. Somit sind sämtliche GM’s in der Lage diese Spieler auf der Homepage einzusehen und Angebote dafür zu machen.

17. Entry Draft 

In der DNHL wird der Draft in 5 Runden durchgeführt.

Dementsprechend besitzt jedes Team 5 Draftpicks die frei gehandelt werden können. Die Reihenfolge ergibt sich aus der umgekehrten Reihenfolge der Abschlusstabelle der Vorsaison. Alle Teams, die die Playoffs nicht erreicht haben, nehmen an einer Lotterie teil, der Ablauf wird analog zum Modus der NHL abgehalten. Der Stanley-Cup Sieger zieht als Letzter (30.) und der unterlegene Finalist als Vorletzter (29.) unabhängig von der Platzierung vor den Playoffs. Direkt davor ziehen noch die Verlierer der Conference Finals (der Punktbessere 28., der andere 27.). Bei Punktgleichheit, zählt die Anzahl der Siege, danach die Tordifferenz. Es zieht immer das Team, das die Rechte am jeweiligen Pick zum Zeitpunkt des Drafts besitzt.

Der genaue Ablauf wird vor dem jeweiligen Draft bekannt gegeben.
18. Prämien und Auszeichnungen (Trophies)

Es werden in verschiedenen Kategorien Trophies vergeben, der Gewinner einer jeden Trophy erfhält 400.000 $, der Zweite 200.000 $ sowie der Dritte 100.000 $. Zudem darf nicht vergessen werden, dass in den Playoffs den Zuschauereinnahmen keine Ausgaben für Gehälter gegenüberstehen, weshalb es keine Prämienausschüttung für das Erreichen einzelner Playoffrunden in der DNHL geben wird.

Anders verhält es sich dagegen in der AHL. Hier werden wir für die Teams folgende Prämien ausschütten.

Erreichen der PO´s --> 1.000.000
Gewinner der 1. Runde --> 1.000.000
Conference Finalteilnehmer (4 Teams) --> 1.000.000
Verlierer des Finals --> 1.000.000
Calder Cup Gewinner --> 2.000.000

 

Somit kann der Gewinner auf 5 Mio. Prämieneinnahmen kommen. 

Dies soll auch dazu dienen, dass die GMs ein Auge auf ihr AHL Team werfen und die Attraktivität der AHL entsprechend steigern. Zudem können damit die gestiegenen Gehaltskosten, durch die erweiterten Kader ein wenig aufgefangen werden.
19. Der STHS-Client
Mit dem Client ist es dem GM möglich die Aufstellung seines Teams zu ändern. Dazu muss er die aktuelle Ligadatei (.sts) von der DNHL Homepage laden und im Client öffnen. Nach einem Doppelklick auf sein Team landet er in der Schaltzentrale, dort können die Ticketpreise(Tickets & Arena), die Aufstellung (Roster) die einzelnen Reihen (Lines) und wenn gewünscht die Reihen des Farmteams (Farm Lines) geändert werden. 
Im Bereich Roster können die Spieler zwischen Pro- und Farmteam hin und her geschoben werden oder als Reserve (Scraches) auf die Tribüne gesetzt werden ohne ins Farmteam abgeschoben zu werden. Oben rechts erscheint die Meldung „Roster Complete“, wenn das Proteam die richtige Spielerzahl enthält.

Im Bereich Lines legt der GM die Reihen bei gleicher Stärke, Überzahl, Unterzahl, Shoot-Out schützen usw. fest. Außerdem ist es hier möglich eine Strategie für das kommende Spiel festzulegen. Auch hier erscheint oben rechts eine Meldung „Lines Complete“, wenn die Aufstellung korrekt ist. Eine Autoaufstellung ist auch möglich. Zudem ist es dem GM möglich 1 Kapitän und 2 Assistenten zu benennen. Ein Doubelshifting (Aufstellen eines Spielers in der 1. Reihe, 2. Reihe und 3. Reihe) wir vom Client geblockt.
Die Aufstellung muss dann gespeichert werden (Save to File). Die gespeicherte .shl Datei muss nun nur noch auf der Homepage hochgeladen werden. 
20. Simulation
Die beiden Commisioner sind bemüht eine tägliche Simulation der Spieltage durchzuführen. 
Dies wird in der Regel täglich zwischen 16 Uhr bis 22 Uhr der Fall sein. In Ausnahmen, Feiertagen und an den Wochenenden kann dies aber auch früher oder später sein. Um sicher zu sein das die neuen Lines berücksichtigt werden, sollten diese schon am Vortag nach dem letzten Spieltag, oder direkt am nächsten morgen hochgeladen werden.
21. Erklärung „Change Position“ unter Options in der PlayerCard
 

In der STHS2 können jedem Spieler mehrere Positionen zugeteilt werden die er auch in der Realität spielt. Jede zusätzliche Position wird per Change Request eingesteuert. Nicht korrekte Anträge, z.B. mit fehlendem Link, werden kommentarlos gelöscht. Als Quellen gelten hierfür ausschließlich die Links auf der Playercard.

Dies wird mit Quellenangabe per Formular (Change Position) auf der Homepage in der Spielerkarte beantragt. Das Feld "Request to" muss nicht gefüllt werden da uns dies nicht angezeigt wird. 
Wir benötigen nur den korrekten Link. Wir tragen alle Positionen ein die in dem Link sind und nehmen die anderen raus. Wenn ihr also eine Position behalten wollt die nicht in dem gesendeten Link ist, muss zusätzlich ein Link zu der alten Position gesendet werden.

Ein Spieler kann grundsätzlich entlassen werden. Allerdings muss der komplette Vertrag ausgezahlt werden. Damit belastet der Spieler dann nicht mehr den Salary Cap des Vereins. Der Spieler kommt dann direkt auf die UFA-Liste und kann von allen GM´s, bis auf den der ihn entlassen hat, erhalten.
Spieler können per Mail an Ligenleitung entlassen werden.
22. Popularity – Zuschauerzuspruch

Um dem „Tanken“ für die beste Position in der Draftlottery entgegenzuwirken wird in der Offseason anhand der Tabelle vom Vorjahr die Popularity ermittelt. Basis ist der Punktestand des schlechtplatziertesten Playoff Teams mit 100%.
Pro 3 Punkte darüber oder darunter findet eine Aufwertung bzw. Abstufung von 1% der Popularität statt.

Daraus ergibt sich eine positive bzw. negative Veränderung der Einnahmen.
Da wir bei den Stadien in den meisten Fällen bei einer Auslastung über 90% liegen wird der positive Effekt abgeschwächt.

FAQ – Häufig gestellte Fragen

DNHL - Deutschsprachige NHL - www.dnhl.de
1. Kann ich Spielerverträge selbst verlängern?
2. Wie biete ich auf einen UFA?
3. Wie biete ich auf einen RFA?
4. Wann wird ein Spieler UFA und wann RFA?
5. Was passiert mit einem Spieler wenn der GM eine Vertragsverlängerung eines RFA ablehnt?
6. Was ist ein Prospect?

7. Warum kann ich einen Prospect nicht aktivieren?

8. Was passiert mit einem Spieler der durch ein Trade in der DNHL nicht mehr beim selben Team spielt wie in der NHL?

9. Wie bekomme ich mein Farm Team auf genügend Spieler?

10. Wird anhand der echten NHL Standings der DNHL Draft durchgeführt?

11. Was geschieht mit einem Spieler der in der Realität keinen neuen Vertrag mehr unterschrieben hat?

12. Wie verändert sich der Spielerwert (Rating)?

13. Was sollte ich bei einem Trade beachten?
14. Muss ich auf alle Anfragen antworten?
1. Kann ich Spielerverträge selbst verlängern?
Ja, wenn ein Spieler in der DNHL einen Vertrag hat, wird er am Ende dieses Vertrages entsprechend dem Eintrag bei Notes in der Playercard Free Agent (FA). Hier gibt es zwei Möglichkeiten. Unrestricted Free Agent (UFA) oder Restricted Free Agent (RFA)
Wird der Spieler UFA kann im letzten Vertragsjahr mit dem Spieler maximal drei Mal verhandelt werden. Kann sich der GM mit dem Spieler nicht auf einen neuen Vertrag einigen, wird der Spieler UFA. Nun können alle GM´s dem Spieler mit Beginn der FA-Phase zu Beginn der Saison (wird bekannt gegeben) bis zur Trading Deadline einen neuen Vertrag anbieten.  

2. Wie biete ich auf einen UFA?
Wird der Spieler UFA können alle GM´s dem Spieler ab dem Start der FA-Phase zu Beginn der Saison (wird bekannt gegeben) bis zur Trading Deadline einen neuen Vertrag anbieten. Es kann auf alle Spieler auf der UFA Liste geboten werden.  

3. Wie biete ich auf einen RFA?
Auf einen RFA kann nicht geboten werden. Ein Spieler der RFA wird bekommt von der Ligenleitung die Verlängerung des Spielervertrages mit dem in der Realität abgeschlossenen Vertrages inklusive Laufzeit, Gehalt und Status (UFA oder RFA) nach dem Vertrag angeboten.

4. Wann wird ein Spieler UFA und wann RFA?
Ein Spieler der in der DNHL seinen ersten Vertrag unterschreibt wird dem Team zugeordnet der die Rechte an dem Spieler hat, also den Prospect besitzt.
Der erste Vertrag (abzüglich dem ersten Jahr für das Rating) und alle folgenden RFA Verträge entsprechen der Realität und können von den GM´s nicht beeinflusst werden. In der Regel wird ein Spieler in der NHL UFA wenn der Spieler mindestens 25 Jahre alt ist und/oder eine gewisse Anzahl an Spielen absolviert hat. Gegenüber der Realität gibt es in der DNHL keine unterschiedlichen Klassen der UFA´s. Als Quelle hierfür dient http://capfriendly.com
Somit sind die Verträge der Spieler in der DNHL bis zu einem bestimmten Alter original. Sobald die Spieler UFA´s sind entwickelt sich dies von der Realität weg, da eigene Verträge angeboten werden können. 
Beendet ein Spieler offiziell seine Karriere, tut er dies entsprechend im Folgejahr in der DNHL egal wie lang er noch Vertrag hat.

Stirbt ein Spieler während der Saison, wird aus Respekt vor dem Verstorbenen, der Spieler am Ende der DNHL Saison aus der Simulation genommen. Spieler die nach Europa wechseln und kein Rating mehr haben, aber noch einen Vertrag > 2 Jahre oder RFA sind, gehen zurück in den Prospect-Pool der entsprechenden Franchise wenn ihr Draft-Jahr nicht länger als 5 Jahre zurück liegt. Alle anderen Spieler werden gelöscht.

Beispiel:
Spieler Max Mustermann unterzeichnet mit 18 Jahren einen 3-Jahres Vertrag für 900.000 $ pro Saison und dem Status RFA am Ende des Vertrages in der NHL bei einem Team und spielt seine ersten Spiele in der NHL. Quelle: http://capfriendly.com
Das DNHL-Team mit den Rechten an diesem Spieler erhält diesen Spieler mit seinem echten NHL Vertrag (mit den beiden verbliebenen Jahren) in seinen Kader.
Max Mustermann unterschriebt dann als RFA mit 21 in der NHL einen 6-Jahres Vertrag für 2,75 Mio $ pro Saison mit dem Status UFA am Ende des Vertrages. Dieser Vertrag wird dem DNHL GM, dem der Spieler gehört, angeboten. Der GM entscheidet dann, ob er dem Vertrag zustimmt. Tut er dies nicht wird Max Mustermann allen GM´s angeboten (siehe 5.).
5. Was passiert mit einem Spieler wenn der GM eine Vertragsverlängerung eines RFA ablehnt?
Lehnt ein GM die Vertragsverlängerung eines RFA ab, wird der Spieler zum UFA. 
6. Was ist ein Prospect?
Ein Prospect ist ein Spieler, der von einem NHL Team bei einem Draft per Pick gezogen wurde und noch nicht in der NHL oder AHL gespielt hat. Somit erwirbt das Team per Draft Pick die Rechte an dem Spieler. Sobald dieser Spieler in der Realität in der NHL oder AHL spielt, bekommt der GM diesen im Folgejahr in seinen Kader mit der Bewertung der realen Statistik und dem echten Vertrag.

7. Warum kann ich einen Prospect nicht selbst aktivieren?
Um einen Prospect in die DNHL einzubinden, muss dieser in der Vorsaison NHL oder AHL Spiele absolviert haben. Nur dann bekommt er von der Person die die Spieler bewertet (es wird auf das Rating einer unabhängigen Person zurückgegriffen) ein Rating. Dieses wird immer ca. im November für die vergangene Saison veröffentlicht. Somit kann der Prospect nicht während einer Saison aktiviert werden. Dies geschieht dann wie in Punkt 6 beschrieben automatisch.
8. Was passiert mit einem Spieler der durch einen Trade in der DNHL nicht mehr beim selben Team spielt wie in der NHL?
Die DNHL entwickelt sich unabhängig von der Realität was die Kaderzusammenstellung angeht. Nur zum Start der 1. Saison waren die Kader original. Am Ende einer Saison werden die Kader NICHT wieder zurück auf die Realität gestellt. Wenn ein RFA Spieler also innerhalb der DNHL am Ende seines Vertrages in einem anderen Team ist als in der NHL, bekommt der GM trotzdem den echten Vertrag angeboten.

9. Wie bekomme ich mein Farm Team auf genügend Spieler?
Ab der 2. Saison wurden die AHL-Spieler auch geratet und die SIM wurde auf „Full AHL“ gestellt.
10. Wird anhand der echten NHL Standings der DNHL Draft durchgeführt?
Nein, für den DNHL Draft wird die Reihenfolge der vergangenen DNHL Saison genommen. Weitere Information sind hierzu im Regelwerk zu finden.

11. Was geschieht mit einem Spieler der in der Realität in der letzten Saison kein NHL/AHL Spiel absolviert hat?
Dieser Spieler kehrt zurück in den Prospect Pool (RFA) oder wird gelöscht (UFA/UFA(N)). Ein Spieler wird nur bei seinem Tod trotz laufendem Vertag gelöscht.
12. Wie verändert sich der Spielerwert (Rating)?
In der DNHL werden alle Spieler anhand der Realität jedes Jahr neu bewertet. Dies ist ein wesentlicher Bestandteil der DNHL, der diese Liga auch maßgeblich von anderen SIM-Ligen unterscheidet. Besonders bei Trades, der Verpflichtung von UFA´s mit mehrjährigen Verträgen und bei Prospects hat dies enorme Auswirkungen, da der aktuelle Wert eines Spieler nicht zwingend maßgeblich ist. Hier gilt es immer vorausschauend zu handeln.

13. Was sollte ich bei einem Trade beachten?
1. Bedenkt, dass jeder Spieler am Ende der Saison anhand der aktuellen echten NHL Statistik neu bewertet wird. Der aktuelle Wert eines Spielers spielt bei einem Trade, vor allem bei einem mehrjährigen Vertrag, also nur eine bedingte Rolle. Schaut also auf die Statistiken auf dem waymoresports-Link in der PlayerCard.

 

2. Schaut bei Trades auf die Verträge der Spieler. An einem UFA verliert ihr jegliche Rechte. Bei einem 1-Jahresvertrag ist der Spieler am Ende der Saison frei, solltet ihr vorher seinen Vertrag nicht verlängern können. Für solche Spieler einen gleichwertigen Spieler mit einem mehrjährigen Vertrag her zu geben macht keinen Sinn, da ihr im Folgejahr nichts mehr als Gegenleistung in der Hand habt.

 

3. Prospects und Draft-Picks sind die Zukunft jeder Franchise! Ein Prospect der früh in der ersten Runde gezogen wurde ist in der Regel natürlich mehr Wert als ein späterer Pick. Wenn ihr nicht grundsätzlich mehr Ahnung als die teuer bezahlten NHL-Scouts habt solltet ihr hier vorsichtig sein und genau prüfen was über diesen Spieler geschrieben wurde. Wenn ihr euch hiermit nicht beschäftigen wollt, schaut euch einfach auf waymoresports an, an welcher Position der Spieler gedraftet wurde und entscheidet nach diesem Kriterium.

 

4. Fragt euch bei Anfragen warum der andere GM diesen Spieler haben will, oder warum er den angebotenen Spieler loswerden will? 
14. Muss ich auf alle Anfragen antworten?
Ja, immer !!! Es gehört zu den Aufgaben eines GM auf alle Anfragen jeglicher Art zu antworten. Je nach Anfrage genügt ja oft auch schon ein Einfaches „Nein Danke“ oder „Kein Interesse“. Die Liga lebt von einer aktiven Kommunikation und macht nur Spaß wenn alle GM´s mitziehen. Hierzu gehören auch das Schreiben von Artikeln und die Teilnahme an Forumsdiskussionen.
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